

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Войтеховского Дмитрия Валерьевича «Эволюция и современные трансформации в системе расселения Крымского рекреационного района» на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Актуальность темы диссертационного исследования Войтеховского Д. В. определяется, с одной стороны, необходимостью использования российского и мирового опыта в преобразованиях системы расселения и рекреационной системы Крыма, для гармонизации процессов интеграции полуострова в систему всероссийских и мировых хозяйственных связей, а, с другой стороны, задачами самой общественной географии в части поиска новых и эффективных методов пространственного анализа территории.

Изучение процесса сопряженного развития системы расселения и рекреационной системы Крыма носит комплексный и многоаспектный характер. Отмечу наиболее удачные аспекты рассматриваемого исследования.

Во-первых, автором обозначены ключевые этапы эволюции системы расселения в Крымском рекреационном районе, что позволило выявить и оценить (посредством корреляционного анализа) ведущие факторы, обусловившие современные структурные особенности расселения полуострова.

Во-вторых, особого внимания заслуживает генетико-функциональная типология рекреационных населенных пунктов Крыма, в которой автор переходит на локальный уровень исследования, что дало возможность определить и рассмотреть ключевые проблемы в развитии поселений рекреационной специализации.

В-третьих, значительный потенциал имеет предложенная автором концепция устойчивого развития системы расселения в Крымском рекреационном районе, конструктивная основа, которой является универсальной и может быть применена и для других Российских регионов, в которых рекреационная отрасль играет значительную роль в структуре хозяйства. Данный аспект определяет прикладную значимость работы в целом.

В-четвертых, нельзя не отметить высокий уровень владения автором методом образно-знакового моделирования. Карты, содержащиеся в автореферате, впечатляют. Несмотря на очевидную необходимость для любого географа наличия умения картографировать изучаемое явление, не часто встретишь диссертационные исследования, содержащие столь интересные, богатые содержанием и качественно выполненные комплексные карты. Это, безусловно, один из основных признаков географической культуры.

К числу замечаний можно отнести недостаточно подробное методическое описание в части проведенных автором расчетов. В первую очередь, это касается показателя рекреационного потенциала поля расселения.

Однако высказанное замечание не умаляет высокого качества проведенного изыскания. Рассматриваемая диссертация – удачный пример исследования, выполненного в научной области «География населения». Диссертация представляет собой оригинальное, завершенное научное исследование. Его содержание полностью соответствует заявленной цели и поставленным задачам. Диссертация соответствует п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением правительства РФ от 24.09.2013 г., №842, требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география. Автор диссертации Войтеховский Д.В. заслуживает присуждения степени кандидата географических наук.

Потоцкая Татьяна Ивановна  
Доктор географических наук, доцент,  
Профессор кафедры географии  
Смоленского государственного университета  
214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4  
Тел.: (4812) 700201, факс: (4812) 383157 E-mail: rectorat@smolgu.ru  
Даю согласие на обработку персональных данных. 24.03.2021

Подпись *Т.И. Потоцкая*  
удостоверяю. Нач.отдела кадров Смоленского государственного университета

